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Nyílt kérdés Mnkics Simon
képviselő  úrhoz.

Miután képviselő ur nem átal- 
lotta a becsülettel előhozakodni, 
egy kérdést intézünk képviselő 
úrhoz, s egyúttal a választó 
polgárokhoz.

Jellembe vágónak tartják-e 
azt, ha valaki komoly ígéretét, 
oly ígéretét mely mélyen bele 
vág a közéletbe, nem tartja meg?

A kérdés illusztrálására el
mondjuk a következő igaz tör
ténetet :

A történet igaz voltát még 
ma is élő nyolc tanú bizonyíthatja.

A múlt képviselőválasztások 
alkalmával történt.

A mostani hatósági párt az I. 
országgyűlési képviselő választó 
kerületben nem akart képviselő
jelöltet állítani. Megelégedett az • 
zal a feladattal, hogy a város 
közigazgatását purifikálja. Mukics 
Simon azonban már fellépett a 
II. választó kerülőiben függet
lenségi programmal.

Ügye azonban valószínűleg 
nagyon rosszul állhatott, mert 
elment a mostani hatósági párt 
férfiaihoz és olt nyolc tanú előtt 
könyörgött, hogy állítson a párt 
az 1. kerületben is jelöltet, mert 
ha ezt nem teszi meg, akkor ö, 
Mukics Simon, minden függet
lenségi elveinek dacára is elbukik.

A hatósági párt még akkor 
is vonakodott jelöltet állítani. 
Ekkor kijelentette, hogy ö még 
arra is hajlandó, hogy az I. 
kerületi választásnál felmerü
lendő összes költségeket a sa
játjából fedezi.

Még ez a kijelentése sem ha
tott. Ekkor végre kijelentette, 
hogy ö nem akar más lenni, 
csak országgyűlési képviselő, a 
szabadkai közigazgatás semmi
féle ügyébe sem fog avatkozni, 
a közigazgatást teljesen átengedi 
a mostani hatósági pártnak.

Képviselő ur, ennek a törté
netnek az igazságát nyolc tanú 
bírja minden pillanatban bizo
nyítani.
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Tessék most képviselő ur 
megfelelni a bevezető sorokban 
foglalt kérdésre. A választó pol
gárok feleletét fölösleges leírni, 
mert a közlelkiismeret ezt a fe
leletet tudja és érzi. Ezt a köz- 
lelkiismeretet ámítani nem lehet.

Választó polgárok! Azt kér
dezzük, vájjon az az ígéret, 
melyet fönt ismertettünk, nem 
vág-e mélyen a közéletbe ?

Vájjon szabad ily komoly ígé
retekről megfeledkezni ?

Vájjon szabad-é hasonló ígé
retekről megfeledkezve, minden 
ok nélkül mások köztisz'eletben 
álló, tiszta jellemét kortesesz
közül felhasználni úgy, hogy e 
fedhetlen jellem ellen ha szócs
kák használásával gyanút éb
reszthet ?

Vájjon a történtek után a 
hatósági párt jelöltjeinek, ma
gának az egész pártnak nem 
szabad-e a közvélemény elé állni 
s elmondani, hogy „mi, tudva 
a történteket, sem akartuk más 
jellemét a választási küzdelmen 
martalékává dobni, s ez a más 
minden ok nélkül, pletykára 
hallgatva, ha szócskával hival
kodik a becsülettel. Választó 
polgárok, mi tiszta, becsületes 
közigazgatást akarunk, minden
kinek az országos politikai meg
győződését tiszteljük, ebbe nem 
avatkozunk, szavazzatok ránk, 
mert amit mi Ígértünk, azt eddig 
becsülettel, szeretett városunk 
javára hűségesen, önzetlenül be
válto ttuk /

Es a választó polgárok, akik 
városuk javát szeretik, bizo
nyára a hatósági pártra fognak 
szavazni.

B udapest, nov. 16.
Londonból jelentik, hogy a „Ti

mes" cikket közöl, mely a magyar 
politikai helyzettel foglalkozik. A 
nevezett lap Apponyi és az obstruáló 
ellenzék magatartását nagyon ag
gasztónak tartja és azt mondja, hogy 
az ország úgy a parlamenten belül, 
mint azon kivül szenvedélyes har
coknak néz elébe.

A tö vényhatósági bízott-
sági tagok választása

Kilenc nap választ csak el ben
nünket a városi képviselőválasztá
soktól.

A választások az eddigi megálla
podásosoktól eltérőleg nem decem
ber hó 15 én. hanem  f. hó 2G-án 
ejtetnek  m eg.

A tanács a holnapi közgyűlés előtt 
a választás napjául ezt a napot fogja 
javasolni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház illése .

— S a j á t  t u d ó s í t ó n k t ó l .  —

Budapest, 1904. nov. hó 16-án.
— Kemény napunk lesz-e ma 

Béla ? — Kérdi SzÖts Pál Kubik 
Bélától, a vitarendezők főnökétől.

- Az tőletek függ, vájjon jösz- 
tök-e erőszakkal — fele/i Kubik 
Béla.

— Mi meg azt várjuk, hogy ti 
erőszakoskodjatok — válaszol Szőts 
Pál.

— Erre Szöts Pál Vojnits István
hoz, Kubik Béla pedig Leszkay Gyu
lához fordul.

Szőts Pál igy referál be:
— Úgy látom Kubikék ma ’mit 

sem terveinek.
Kubik Béla pedig imigyen nyug

tatja meg Leszkay Gyulát:
— Úgy látom, Vojnitséknak mára 

nincsen programmjuk.
Nem egészen igy állhat a dolog 

— jegyzi meg Leszkay Gyula — 
mert azt hallom, hogy a miniszter- 
elnök a mai napra családja számára 
öt karzati jegyet jegyeztetett elő.

— Hát én mikor beszélhetek ? 
kérdi Kubinyi Bélától Gabányi Miklós.

— Ejnye egészen kifelejtettek — 
mondja Kubik — pedig tegnap 
magas nívón álló vita mellett dön
töttünk.

— Szóval bevesztek a szónokok 
listájába — folytatja Gabányi Miklós.

— Föltétlenül — felel Kubik — 
mert hisz nélküled nem is volna 
teljes a lista.

Ezenközben gyülekeznek az em
berek innen is, tulnan is és már az 
ülés elején népes a Ház

Háromnegyed tizenegy óra volt, a 
mikor az ülést megnyitották.

Elnök-. Jakabffy Imre.
Gabányi Miklós : Ma nem lesz 

baj, a békés elnök ül ja kakasülőn.
A jegyzőkönyvet felolvassák.

Kubik Béla kifogásolja, hogy a 
jegyzőkönyvben a házszabály módo
sítást célzó indítvány mint kórmány- 
elnöki indítvány szerepel, holott az 
Tisza gróf képviselő indítványa. Kéri 
módosítását.

A Ház a jegyzőkönyvet a módo
sítással hitelesíti.

Az interpellációs könyvet olvas
sák. Három kérdés van bejegyezve, 
közötte Apponyi Albert grófé a 
békekongressus tárgyában.

Barabás Béla a házszabályokhoz 
kér szót. Horváth Dániel határozati 
javaslatát a Háznak tárgyalnia nem 
szabad, mert tartalma a fönnálló 
házszabályok ellen intézett merény
let. A többség lelkiismeretéhez akar 
szólani. Minthogy túl is terjed a 
tárgyon,

Elnök-. Figyelmeztetem a képviselő 
urat, hogy a házszabályokhoz kért 
szót.

Felkiáltások a baloldalon-. A tárgy
hoz beszél.

Barabás Béla folytatja és a sza- 
badelvüpártot bírálja.

Elnök-. Ismételten figyelmeztetem, 
hogy ez nem tartozik a házszabá
lyokhoz.

Barabás Béla folytatja.
Elnök-. A képviselő úrtól, minthogy 

ismételten figyelmeztettem, kényte
len vagyok megvonni a szót. (Zaj a 
baloldalon.

Barabás Béla leül.
Elnök-. Mezőssy képviselő ur is a 

házszabályokhoz kért ssót.
Mezössy Béla kéri a Házat, hogy 

a házszabályok címén szólva, a ke
reteken túl terjeszkedhessék.

Elnök-. Megengedi a Ház ?
Felkiáltások jobbról: Nem és fel

állnak.
Kubik Béla ivet lobogtat: Név

szerinti szavazást kérek!
Elnök: Már késő!
Polónyi: Akkor a szavazatok meg

számlálását kérjük!
Elnök: Ezt elrendelem.
A Kossuth párttal az egész ellen

zék szavaz, maga Apponyi Albert 
gróf is. A horvátok a kormánynyal 
szavaznak.

Az eredmény ez volt: Mezőssy 
kérelme mellett 100, ellene 18o sza
vazott és igy a 80 többség nem adta 
meg a tárgyon túl terjeszkedésre a 
jogot.

Mezőssy Béla: A többség nem adta 
meg a jogot a felszólalásra és igy 
majd a napirenden tér rá azokra, a 
miket elmondani akart.

Polónyi Géza szintén a házszabá
lyokhoz beszélt és szóvá teszi Dániel 
tegnapi javaslatát, a melyet indítvány
nak minősít. Kérdi az elnököt, mikor
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indíttat vitát ezen az indítványon és 
vájjon azok, a kik eddig beszéltek, 
hozzászólhatnak-e?

Tisza a szabadelvű pártban sze
mélyében megtámadta szólót, hogy 
a revízió a Polónyi Gézák és Lengyel 
Zoltánok miatt válik szükségessé.

Nem tudja, milyen gráciában áll 
Tiszánál.

ígéretet tesz, hogy ha Tisza le
mond, akkor ő nem vállal többet 
mandátumot. A haza érdekét szol
gálta mindenkor. De ha méltatlanul 
töltötte volna be állását, akkor is 
hajlandó lemondani. Sem rágalom
mal, sem fenyegetéssel magát köte
lessége teljesítésétől elriasztani nem 
engedi. (Taps a túloldalon.)

tári helyiségében, az alábbi tárgy- 
sorozattal:

1. Elnöki jelentés.
2. Főjegyző lemondó levelének be

mutatása és ebből folyó intézkedé
sek megtétele.

3. Jegyző nyugdíjügy rendezése 
tárgyában javaslat.

4. DMKE. meghívása Temesvárra.
ő. Pályaműre felhívás kibocsájtása.• •
6. Ozv. Lábáth Mártonná jegyző 

özvegyének, segélyiránti kérvénye.
7. Folyó ügyek tárgyalása.
8. Indítványok.

H Í R E K .

TÁJÉKOZTATÓ.
Szabadkai közkönyvtár óa muzeum. Nyitva 

szerdán éa szombaton délután 8-tól ö-i r̂ 
Vasárnap déle ő tt 9-től 12-ig.

N ovem ber 20. Agarászversenyek.
N ovem ber 20. A szabadkai általános 

niuukásképzö dalkör asztaltársaság Katali*' 
bálja a Szarvasban.

Decem ber 4. Izr. öns. és gy ámolitó egylet 
chan ka estélye.

— S zem ély i hír. Bezerédy István 
főispán több napi távoliét után Ba
járól visszaérkezett és ma délután 
az előkészítő tanácsülésen elnökölt 
holnap pedig a törvényhatósági bi
zottság közgyűlésén fog elnökölni.

— K inevezés. A pénzügyminiszter 
Bierbauer Béla szombathelyi pénz- 

n , ügyi számgyakornokot a zombori
. , Brazíliai fővárosában, Bio de pénzügyigazgatóság mellé rendelt

désben szólal fel, hogy Polónyinak Janeiróban borzalmasan véres számvevőséghez pénzügyi számtisztté 
feleljen. A kijelentések erkölcsi súlya utcai zavargások — voltak a ideiglenes minőségben kinevezte, 
attól függ, hogy X, vagy Y teszi-e a minap. Nálunk természetes, hogy _  íihelvezés A v a llá s -  és k ö z - 
kijelentést. A mit a szabadelvű párt- a gyermekeket himlő ellen beoltsák, kt tá ü i , v  József
ban mondott, amiket Pólón,i óvek Brazíliában azonban zavargásokkal . " “gí
óta produkált, felvilágosította rób tiltakoznak ez ellen. A kongresszus J nitót hasoriló ?nin°fiségben a moóri
a közvéleményt is és szereplé- ugyanis megszavazott egy érvény- ál)a|ni .
sét a kellő értékre szállította le. Az javaslatot, mely a kötelező védhimlő-
ellen pedig a leghatározottabban kel- oltásról szól. A lakosság a kong- ~  A bácsi a-osL  n itv . evaiift.
lene tiltakoznom, hogy Polónyi urat resszus épülete elé ment és a ja- ^£y*jazuiegye újvidéken dr. Lelbach
tisztelt barátomnak szólítottam volna vaslat elejtését kívánta. László inasodfelügyelő és Belohorszky
valaha. (Mozgás.) A csapatok szétszórták a tömeget, üabor föesperes elnöklete alatt meg-

Addig, a mig független ember de ez újra összeverődött és barri-
voltam, nem kerestem Polónyi ur kádokat emelt. A viz-és gázvezeté-
társaságát, de itt a közügyek szol- keket szétrombolta, a közúti kocsi-
gája vagyok és mindenkivel kell kát felgyújtotta. A katonaság fegy-
érintkeznem, bár a Polónyi úrral vérét használta és utcai harc kelet
való érintkezés bizonyos bátorsággal kezett, melynek l2 halott és 60 se
jár. És ha arra kerülne a sor, me- besült áldozata lelt, A zavargások 
lyikünk adja vissza hüebben a té- egyre tartanak és az elnökségi pa- 
nyeket, erre a közvélemény ítéletét lotát katonaság őrzi.
nyugodtan várnám. Gyűlöletet Po-1 R lo de j aneirü? n0V- l6

Elnök válaszol Polónvinak hozzá, l r , , . . . . ,, .. ,
intézett kérdésére, hogy Dániel ja- VéPOS ZaVATOSOK IlIIli lÖOlí ÜS
vaslatát házszabáíyszerüen fogja ke
zelni.

Tisza István gróf személyes kér-

ö
miatt.

lónyi ur iránt nem érzek, a mit
iránta érzek, az másvalami. Hogy I (Reuter.) Az elmúlt napokban itt
pedig kívánatosa Polónyi ur itt « » ^ a v araSok Wrténtek melyeket a
léte, ezt kérdezze meg pártjától, de kat0"al 's,k" “kban vakbuzgó tan,lók
titkos szavazással. (Taps a jobb ol- elégedellen politikusok idéztek 

ölő. A most megkezdett és munkába
'Poío.10 Géza feláll, hogy szemé- lévö ’ ^ o l tá s t  akarták felhasználni 

lyes megtámadlatásúiról beszéljen. arr?’, I,og!' “ elést idézzenek elő, 
Béla zárt ülésre ivet nyújt ™lérí  15 a védőoltásra vonatkozó 

át az  p lnöknpk  törvénynyel való visszaélésről túlzó
Elnök elrendeli a zárt ülést. Ezt h.ireket.kelletlek A rendzavarások 

szünet előzi meg, majd a zárt ülés el"í.ol'!aaa ^került a kormánynak a
következett. ,nul1 ,éJJal aros “‘P ^ a v a l  A rend

zavarások tegnap délutánig szaka
datlanul tartottak.

T,, . . . .  , .... . . ,  Ekkor közölte a rio de janeirói
konstatálja, hogy a zárt katonai klub elnöke a kormánynyal, 

ülést kérő .ve visszavontak és így hogy távollétében a klubban gyűlést 
nyíltnak hirdette ki az ülést. Ezt tart ,ttak, a melyen jelen volt Tra 
azonban szintén szünet előzte meg. vasso és oiympio di Verő tábornok 
A második szünet után ismét: I Sodre szenátor, valamint Barbosa,’

Lima és Varela képviselők. Este 8 
órakor Havasso tábornok megszál- 

Kossuth Ferenc személyes kérdés- lotta a hadiiskolát, a tisztek a hadi
ben beszélt. Az udvariasság itt a iskola tanulóival Bolafoga előváros 
parlamentben mindenkinek köteles- ból Rióba ment, hol rendörcsapa 
sége, különösen miniszterelnöknek, tokkal találkozott. Dulakodás kelet- 
A Kossuth párt minden egyes tagjával kezett, a melyben Travasso megse- 
azonositja magát. besült és hadsegédét megölték.

Tisza István kijelenti, a támadá- Erre a hadiiskolások visszavonultak 
sokat mindig megtorolandja, Póló- intézetükbe és megszállották az annak 
nyira utolsó megjegyzése tréfás volt. környékén lévő dombokat. Reggel

órakor a rendőrcsapatok, támo- 
felszólamlásai után Tisza István ki- gatva a kikötőben lévő hadihajóktól 
jelentette, hogy a revízióra az ország megtámadták a hadiiskolásokat, kik 
érdekében van szükség. A nemzeti védtelenül és vezető nélkül megadták 
akarat elsöpri mindazokat, a kik a magukat.

, , , , , , bődre szenátor, aki visszamaradt,
Iisza beszéde közben elnök Póló- a midőn Travasso a hadiiskolásokat 

nyit egy közbeszólásáért rendreutasi-I Rióba vezette, elmenekült. Romes, 
tolla- I Castro és más személyiségek a rea-

leugói tüzérségi iskola növendékeit 
is felkelésre akarták bírni, de ezek 
vonakodtak. Castrót letartóztatták. A 

Rács-Bodrogh megye jegyzői egye- I kormánynak nagy elismeréssel adóz- 
sület választmánya f. é. november | hatásos intézkedéseiért, 
hó 22-én d. e. fél 8 órakor választ
mányi ülést tart a megyeház levél-

A zárt ülés. 
Elnök-. Jakabffy Imre.

nyílt ülés.
Elnök'. Perczel Dezső.

zségi jegyzőié

tartott rendkívüli közgyűlésen az 
óbecsei missziói lelkészi állásra Kahn 
Jakab szlatinai lelkész egyhangúlag 
lett megválasztva.

Élj egyzés. Stefaits Gyula ur, 
Budapestről eljegyezte R>nay Ma
riska kisasszonyt, a szabadkai m. 
k. állami gyermekmenhely irodatiszt
jét.

— Uj izra e lita  tem plom . A baj- 
moki zsidó hitközség agilis képvi
selő testületé Szabados József hitk 
elnökkel az élén még tavaly elha
tározta, hogy régi, rozoga, a mai 
kor igényeivel ellentétben álló ternplo 
inuk helyeit, uj templomot építenek. 
Rabár e nemes tervnek a polgárok 
között számos ellenzője akadt, kik 
közt néhányan személyes érdeküket 
is tőiébe helyezték e magasztos cél
nak; mégis sikerült az építő bizott
ságnak a szükséges összeget — mely
nek tekintélyes részéi maguk ado
mányozták —- gyűjtés utján össze
hozni. Balog Lipót szabadkai mér
nök által szerkesztett tervezet és 
költségvetés már elkészült és az 
alapozást inár meg is kezdték. Ked
den délelőtt tartott ünnepélyes alapkő
letételnél melyen a hitközség összes 
tagjai megjelentek, minden jelenvolt 
igyekezett egy-egy követ lerak , i, hogy 
annál erősebb legyen az alap, melyre 
Istennek uj hajlékát építik. A jövő 
őszi ünnepekre már teljes pompájá
ban fog az uj templom ragyogni, 
készen arra. hogy az ájtatos híve
ket befogadja. (b. b.)

— N yugdíjas városi iparotok.
ldb. Gálfi György törvényhatósági 
bizottsági tag a holnapi közgyűléshez 
indítványt nyújtott be, amelyben a vá
rosi kovácsnak és bognárnak nyug
díjjogosultságát kéri kimondani.

— E lh u n yt városi tanácsos.
Dekker Pál zombori városi tanácsos 
mint Zomborból írja levelezőnk hét
főn éjjel hosszú szenvedés után 42 
éves korában elhunyt. A korán el
hunyt közigazgatási főtisztviselő, ha
lála városszerte, de az egész me
gyében is őszinte részvétet keltett.

— A szabadkai adóhivatal leg  
jobb napja. Lehetett talán jobb is 
de hivatalnokemlékezet óta olyan 
jó napja még nem volt a városi 
adóhivatalnak, mint a tegnapi. Kerek 
91,000 korona adót űzettek be teg

nap az adózó polgárok. Pénztárnok 
ellenőr alig bírta a .penzolvasást, a 
naplók lezárásával meg csak késő 
este lettek meg. Bizony egyetlen 
pénzügyigazgató sem vádolhatja meg 
Szabadkát azzal, hogy a polgárai 
rossz adófizetők.

— Az uj posiakocsik . Tegnap 
délután óta büszkébbek lehetünk. 
Egy intézménynyel közelebb léptünk 
Budapesthez, sőt már teljesen az ő 
képét vettük föl. Vannak postako- 
csiaink, amelyeken házhoz szállítják a 
pénzt, a csomagot, már tudnillik 
amely házhoz szállítják, mert tőben 
vannak azok akik várják, mint akik 
kapják a pénzt és csomagot. Trombita
szóval vonultak végik hosszú sorban 
a kocsik, amelyekért még csak nem 
is kellett Budapestre fáradni, mert 
egy kitűnő szabadkai kocsigyártó 
Bihari készítette mintaszerűen.

— T elefon  Budapest és Bel- 
grad között. Zimonyból Írják, hogy 
a magyar és szerb kormány között 
megtörtént a megegyezés a telefon- 
vonal kiépítése iránt, s az egyez
ményt alá is írták. A megállapodás 
értelmében Budapest Belgrád utján 
Szerbia összes városaival telefonösz- 
szeköttetést kap. Az uj vonalak épí
tését haladéktalanul megkez*ik s 
már tavaszszal átadják a forgalom
nak. Zimony és Belgrád között egy 
külön hálózat készül, mely a magyar 
és a szerb határállomásokat köti 
össze egymással. Ez a nagy fontos
ságú telefonvonal Magyarország és 
Szerbia között a kereskedelmi (for
galom fellendülését fogja elősegíteni 
amelyet utóbbi időben mindkét rész
ről sikeresen mozdítottak elő.

—  Az ujbor hatása. Ivánkovics 
Kálmán györgyéni lakost I3án dél
után Milodánovits Mihály és Pál, 
továbbá Kupunovits Mátyás és Gá- 
lity Benedek györgyéni legények az 
ujbortól felhevült állapotban meg
támadták és több helyen sérülése
ket ejtettek rajtatta. Az oknélkül 
összevert ember, akit a mentők lát
tak el az első segélylyel, a rendőr
ségnél megtámadói ellen büntető 
feljelentést tett.

— L etartózta to tt sza b a d k ii 
zseb tő l vajnó. A budapesti állam
rendőrségtől távirati értesítés jött 
rendőrségünkhöz, hogy Lakatos Sán- 
dorné Kovács Teréz szabadkai több 
szőr büntetett cigányasszonyt ott 
zsebtolvajlás miatt letartóztatták.

— E llopott részvéuyek . Gál- 
szécsrői táviratozzák rendőrségünk
nek, hogy az ottani gróf Széchényi- 
féle uradalomból ismeretlen tettesek 
nagyobb számú Tóber névre szóló 
bácsalmási és jankováci takarék- 
pénztári részvényeket elloptak.

Zsebtolvaj a pályaudvaron
Ma délután a vasúti személypálya, 
udvarban Lendvay rendőrbiztos tet
ten kapott egy fiatal embert, amint 
épen benyúlt Sztojko Milán csurogi 
marhakereskedő zsebébe, hogy vas
kos pénztárcáját elemelje. A ren
dőrség előtt kitűnt, hogy a tettes
Kiss Árpád deesi illetőségű asztalos 
segéd.

— Kávé'uíz eladó, hirdetik Budapest 
nagyszámú ügynökei Miért adják el, ha 
életképes, kérdi a közönség! A felelet e g y  
szerű és te mészete . Nem tarto tt az Első 
alföldi (Joguaegyár r. t. kecskeméti főzdéjó- 
ben készült tisztán kezelt barackkülönle- 
g< sMigeket. Pedig ezek hiányában nem bol
dogulhat. Kérjen tehát minden kávéin* 
tulajdonosa a gyárvezetőségtől Barack H íra
dót, mely kívánatra ingyen kapható.
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összevagdalt holttest a
kapuban.

(Saját tudósítónktól)
Budapest, nov. 16.

A Barcsay-utczai gimnázium ta
nulói ma reggel nyolcz órakor, ami
kor, előadásra érkeztek, az iskola 
kapujában egy nagy, vérrel áztatott 
napircsomagba botoltak. A csomag 
a kapu előtti lépcsőre volt helyezve 
és kívülről semmiképpen sem lát
szott meg, hogy mi a tartalma.

Egyik kis fiú felemelte a csoma
got és bevitte az iskola szolgájához, 
megkérdezte, nem ő vesztette e el. 
A szolga nem volt otthon, a felesége 
nyitotta a ki a véres ujságpapirost, 
amelynek a tartalma egy darabokra 
vagdalt gyermeknek a holtteste volt.

Az iszonyú lelet természeti sen 
borzalmas hatással volt a fiukra, 
akik ott álltak a szolga szobájában. 
Szertefutottak, ki merre tudott, a 
véres holttest ott maradt a kis szoba 
asztalán.

Később megjött a szolga is, ren
dőrt hívtak, aki felvette a csecse
mőről a látleletet. Az újság, amelybe 
csomagolva volt, október 15-éről 
keltezett Pesti Hírlapnak egy száma. 
A csecsemőt néhány hetes korában 
vághatták darabokra, még pedig — 
mint az orvos megállapította — bo
rotvával.

A csecsemőt az eddigi nyomok 
szerint egy elegánsan öltözött hölgy 
helyezte el az iskola kapujában. Egyik 
szomszédos bérház házmestere el
mondja, hogy reggel hat órakor sep
rés közben egy konflis állt meg az 
iskola kapuja előtt és egy hölgy szállt 
ki belőle , aki a csomagot elhelyezte 
a lépcsőn.

Ez az egyetlen nyom áll a ren
dőrség rendelkezésére, a többit most 
igyekszik kideríteni. Az összevagdalt 
gyermekholttestet most beszállították 
a bonczoló intézetbe.

A háború.
A háborúra vonatkozólag ma a 

következő táviratok érkeztek a fő
városba:

L ondon, nov. 16.
A Reuter ügynökségnek jelentik a 

japán hadsereg főhadiszállásáról 
1 i-éről Fuzanon át 15-iki kelettel: 
Az hiresztelik, hogy Stössel tábor
nok megsebesült és állapota kórházba 
kényszeríti. A tábornok azonban nem 
akarja elhagyni állását és kijelentette, 
hogy inkább ott akar meghalni, mint 
visszavonulni. Hir szerint : z orosz 
csapatok folyton tartó nehéz munka 
miatt és élelmiszerek híján meg
gyöngültek. Nagy részük meg akarja 
magát adni, de ebben megakadá
lyozzák őket a tisztek. A japánok 
azt hiszik, hogy a helyőrség már az 
emberi kitartás határán van. Egy 
kém azt jelenti, hogy Port-Arturban 
híján vannak a lövőszereknek és 
hogy a hideg és az élelmiszerek 
hiánya valószínűtlenné teszi a to 
vábbi ellentállást.

Mukden, nov. 16.
A japánok az elesett oroszokat, a 

mennyiben módjukban van, tisztes
ségesen eltemetik és emlékeiket az 
orobz táborba jutatják. Ez arra bírta 
Kuropatkint, hogy rendeletet adott 
ki és ebben kötelességükké tette az 
orosz katonáknak, hogy a japánok 
halottak szintén tisztességesen el
temessék és náluk talált emléktár
gyaikat juttassák a japán táborba.

Londan, nov. 16.
Mukdenből jelentik: Az oroszok

heves ágyutüzelést kezdtek a japá
nok ellen Sahonál, hogy megakadá
lyozzák Őket az előrenyomulásnál.

L ondon, nov. 16.
A Reuter-ügynökség jelenti Muk- 

denből 14 érői: A harctéren kiadott 
orosz újság dicséri a japánok visel
kedését az orosz elesettekkel szein- 
den. Ezért Kuropatkin tábornok fel
szólította az orosz parancsnokokat, 
bogy a jaoán halottakkal épp oly 
jól bánjanak, azaz azoknak jószágait 
és emlékeit tartsák készen az át
adásra.

Bakar, nov. 16.
Az orosz hajóhad valószínűleg 

holnap indul el innen és bizonyára 
a Damaraföldün vagy Diego Szuarez- 
ben vesz fel szenet. Nelidov hajó
hadnagy kinek halálát tegnap jelen
tették, valószínűleg napszurásban 
halt el.

T Ö K  V É N Y  K E Z E S .
Becsületsértő képeslap.

A szegedi büntető törvényszék fö
lebbviteli tanácsa tegnap egy sze 
gödi és egy magyarkanizsai keres
kedő pőrével foglalkozott. Csiszár 
Péter magyarkanizsai kereskedő czég 
a vele üzleti összeköttetésben levő 
Mayer Ferdinánd és fia utóda czég 
szegedi vaskereskedőnek olyan lapot 
küldött, amelyen egy akasztófa volt. 
A szegedi czég ezért becsületsértés 
czimén följelentette a kanizsai ke
reskedőt, aki nem tagadta, hogy ő 
küldte a lapot, csupán azt hangoz
tatta, hogy ő nem egy személynek, 
hanem a czégnek czimezte. A járás
bíróság föl is mentette Csiszárt, de 
a fölebbviteli törvényszék megsem 
inisitette ezt az Ítéletet és a kanizsai 
kereskedőt 60 koronára ítélte be
csületsértés miatt.

A napszám os bíi n tetéspénze Egy 
hét gyermekkel megáldott napszá
mos családapa bűnügye foglalkoz
tatta ma a szabadkai kir. törvény
szék büntető tanácsát. Fodor József 
morovicai napszámos a vádlott, aki 
ellen hatóság elleni erőszak miatt 
lett a büntető eljárás folyamatba 
téve, mert a főszolgabiróság által 
reá rótt 6 korona pénzbüntetés fe
jében lefoglaltdunnájának elárverezése 
alkalmával az eljáró végrehajtó ellen 
baltát ragadott és csak karhatalom
mal lehetett az eljárást befejezni. \ 
A mai tárgyaláson Szerdahelyi Sán
dor elnöklete alatt a bíróság a számos 
enyhítő körülmény figyelembe véte
lével vádlottat, aki a hatóság elleni 
erőszak vétségét ittas állapotban és 
a nyomor szülte elkeseredettségében 
követte el, csupán 2 napi fogház- 
büntetésre ítélte,

Irodalom.
K öztelek Zsebnaptár 1905-re. 

Rubenik Gyula és Szilassy Zoltán 
0. M. G. E. titkárok szerkesztésében 
immár ll-ik  évfolyama jelent meg 
a „Köztelek Zsebnaptár" nak. Tar
talma ezúttal is bő és változatos. A 
naptár állandó tanácsadója óhajt 
lenni a gazdáknak a gyakorlati gaz
dálkodás terén s igyekszik hozzá
férhetővé tenni a gazdasági tudomány 
minden ágában mutatkozó haladás 
eredményeit. Az egyes rovatok a 
leghivatoltabb szakírók tollából ke
rültek ki. Folyó évben különösen 
az állat értékesítésre és növényter
melésre vonatkozó részben van sok 
hasznos és uj tudnivaló. Külön 
rovata foglalkozik továbbá az állat- 
tenyésztés, a tejgazdaság, a takar

mányozás, a szőlőművelés és borá
szat, a gyümölcs borkészítés, a gaz
dasági technika és gépészet, az 
építészet végül a gazdasági üzlet 
minden ágával. Részletesen ismer
teti a legújabb gazdasági vonatko
zású törvényeket és szabályrendele
teket. Ki gésziti a naptárt egy prak
tikus és minden tekintetben bevált 
jegyzék napló. A naptárnak legfőbb 
célja az, hogy az országban fölös 
számmal elterjedt és kivált né
metnyelvű ily fajta kiadványokat ki
szorítsa. Ezt a célt tekintve a 
Zsebnaptár évről-évre fokozó nép
szerűségét jórészt már sikerült is 
elérni. Az Ízléses kiállítású s prak
tikus berendezésű naptár 3 korona 
50 fillérért bármely könyvkereske
dés utján megszerezhető.

REGENY CSARNOK.
A LEÁNY-VOJVODA.

Irta : Dugovich Im re. 69.

És bízott még 'valakiben, ma
gában Jabelkárovban. 0 jobban 
ismerte Jabelkárovot mint ez 
őt. Tudta, hogy Jabelkárov nem 
annyira ő ellene, mint inkább a 
bolgárok ellen vezette csapatát. Tudta, 
hogy Jabelkárov egyetlen percig sem 
kételkedik abban, hogy a padisah 
parancsára meg fog hódolni és ha 
gyanakodott is, ezt a gyanút úgy 
táplálták a lekében. De most, hogy 
Rádin cserben hagyta, e gyanú telje
sen a hajdukok és vojvodáik ellen 
fordul. Még ha maradt is lelkében 
gyanakvás Pazvanó ellen, ezt elosz
lathatja a fogadtatás külszínével.

Jabelkárov elindulásának hire után 
két nap múlva megérkezett Jabel
károv csapataival Szófia alá. A hideg 
őszi hajnal napjának első sugara a 
város falai alatt ragyogott csapatai
nak fegyverzetén. A béke, mely a ter
mészetből sugárzott szerte, s a melyet 
nem zavart meg fegyveres fogadta
tás, meglepte Jabelkarovot. Ha bízott 
is abban, hogy Pazvanó a szultán 
ellen támadni nem mer, de e csendre 
még sem volt föltétlenül elkészülve. 
Nem bírta magát rögtöni cselekvésre 
elszánni.

Mikor azután a nap már magasan 
ragyogoLL a mélységes, tiszta égen, 
Szófia falai között megharsantak a 
kürtök és Pazvanó ütvén testőre 
vágtatott ki a várost Küsztendil 
felől övező alacsony dombok felé, 
amelyeken Jabelkárov csapatait fel
állította. Amint Jabelkárov a kis 
csapatot megpillantotta, parancsot 
adott egy csapat lovasnak, vágtasson 
a testőrök elé. A testőrök megálltak 
s úgy várták be Jabelkárov lovasait. 
A parancsnokok rövid beszélgetése 
után a tábor felé lovagoltak. E lő l a 
két parancsnok, utánnuk Pazvanó 
testőrei, végül Jabelkárov emberei. 
A pasa elé csak a testőrük parancs
nokát bocsátották.

— Vitéz pasa, kezdte beszédét a 
parancsnok, Pazvanó üzenetével jöt
tem. Nem tudja mire vélni megjele
nésedet, de biztosit, hogy minden 
felsőbb parancsnak engedelmeskedik.

— Aga, szólt Jabelkárov, embe-' 
reid itt maradnak a táborban. Te í 
pedig egy csapatommal és egyik pa
rancsnokommal visszatérsz Szófiába, 
s átadod Pazvanónak a fényes padi 
sah fennánját. Egy óra múlva itt 
lehettek a válaszszák

— Úgy lesz, amint akarod, vitéz 
pasa, fogadta Pazvanó hive a párán 
csőt, s tiszteletteljesen vette át a 
szultán formánját. Mélyen meghajolva , 
távozni akart, de a pasa megállította.

— Ti pedig ettől a perctől fogva 
a szultán akarata szerint az én pa
rancsnokságom alatt vagytok.

— Engedelmeskedünk pasa, de 
kevesen vagyunk. Pazvanónak alig 
van néhány fegyverese. Nem szerette 
a katonaságot, mert pénzébe került. 
Védelmet inkább a fegyveres haj- 
dukoktól várt, mint az igazhivő mu
zulmántól.

Jabelkárov nem szokott alattvalói
val tanácskozni, intett a kezével, s 
a másik pillanatban a parancsnok 
távozott. Néhány perc múlva mellette 
volt Jabelkárov megbízottja, akivel 
az előbbi csapa! élén Szófia felé 
vágtattak.

Folyt, köv.)

Felelős sze rk esz tő :
D ü  G 0  V I  C II I M K E 

L ap tu la jd o n o so k : A Z A L A P I T O

Szerkesztösegi es kiadóhivatali 
telefon szám : 62.

KIS HIRDETÉSEK.
Uindeti szó 3  f x l l c  Vastag* bellikből (3 
f i i ' é r .  L egkisebb  h ird e té s  3 0  f i l i r x .  
Apró h irde tések  felvéte tnek  a k iad ó h iv a 
ta lb an  B a tth y án y -u tca  3 sz. Apró h i r 

detések  d ó ré  fizetendők.

Zongora órákat i S T X K ;
megrendelésre egy intedgeus nő. Cim a 
kiadóban.

II l llí* IP  aludni vagy venni könyvet,
III lltMil zenem üvet,papírt, írószert, az
men- 1 vi 4 y h ito »• j n »>» • • ba, Szabadka 
jen az 111111 a Gim nasium
áte lenében  K ölcsönkönyvtárnak havi dija 
30 kr Képes levelező-lapoknak csak 1 kr. 
darab ja  az A ntikvárium ban

Jó karban levó
gejii eladó Cím a kiadóhivatalban.

V llfA 7 Ó 0  Özv. H am burger 
V llllv /jfln *  M ária oki. szü-

észnő, lakását VI. kör. Petőfi-utca idb. 
Illés Antal ur házába hely zte át.

||* ír/h ü !  vah3 fiuk és lányok tanoncul 
elv ll(l/jV V l felvétetnek D eutsch Izidor, 
norinbergt diszmti és já tékáruk  üzletében, 
Szabadkán, Koasuth-utca. 51?

Laka

l l lv l  I*llL f  APIUlL a iáulkozik poll,áristák 
H in ti lllv tv i iluiH. vagy alsóbb osztályú 
g im nazisták  mellé Ki e téren több éven 
keresztül sikerrel m űködött. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Intelligensebb családnálkIk®bb
szobát — egyet utczára — konyhát, nagy 
kam rát vagy magános kis lakást keresek 

jan u ár 1-re. Tanítónő.

Bejáró asszonyt vagy leányt
fogadok házi dologra, reggel 8 tói délelőtt 
ll- ig . Havi 4 kor. Tanítónő

ki a magyar német le
velezésben teljes já r ta s 

sággal bír, állását változtatni óhajtja. Cim 
a kiadóhivatalban.

V:ÍOTÍ<t elfogal H É V IZ Y  uM lbs V <1#(IS l BÉLA hentes. Sze
gedi szőllő, Casiuó kert.

A hamisítatlan, tisztin l(czett
a  >

iMósígos gyógyszer!
N áth a , köhögés vagy rek ed tség  

esetében negyedóránként egy kanál
nyi mézet bevenni, egész biztosan 
hat. A méz élvezete a vérszegény
séget is megszünteti.

Hamisítatlan, tisztán kezelt méz 
kapható magánál a termelőnél: I. kör  
Bem utca 138. sz. a la tti Itudich  
L a u ra -fé le  h.tzhau.
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Világhirii!
n festészeti mű*
I Intézet a ki vájj A v u u v i  v m  o lóan 8ikerüit

életnagyságu arczképeiről, melyeket el
ismert művészek á tál készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elis- 
o merőlevél a világ minden tájáról, o

Elsőrangú képek A rai:
Olaj-, aquare ll- és pastellfestésben

fénykép után 48—63 cm. nagyság
ban ára ...............  .......... 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, P la tln -
és krétarajz á r a ..............  5 korona.
R észletes Árjegyzék bérineutve.
Egy életnagyságu képet készítünk min
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi

„REKORD" festészeti mőintézet
Budapest, VII., Ro<ter biller utca 46.

8, i,REKORD

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ.
KECSKEMÉTEN. — —  

An. Í ja .:

B A R A C K -SZ E SZ ,
B A R A C K -C R É M E ,
B A R A C K -C O tíN A C

különlegességeit. Rendkívül linóm za
matos italnemüek. Részletes árj gyzék 
és „Barack Híradó" kívánatra ingyen 

és bérmentve küldetik.

SÜS m  • „Szeszgyár" Kecskemét.
Kapható mindenütt!

Magyarország legrégibb

b é l y e g z ő  g y á r a
az e lső  in agy .

ruggyanta bélyegzógyár
és v éső  in té z e t

BUD 1PEST, VI. V ácl-kö ru t 1 7 /B .|í  
T n / t é b n y o s

Pontos kiszolgálás ! Árjegyzék ingyen I Viszontelárusitók kerestetnek!
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Pénzkölcsön
3 °0-os Káptalant pínzt

4°/0-os törlesztéses kölcsönt földre és 
házra, —  sz e m é ly i h it e lt
köztisztviselők és katonatiszteknek 
10—-15 évi amortizációra kieszközöl, 
bank- és magánadósságokat gyorsan 
és diszkréten con vertál és m in
dennemű felvilágosítással készséggel 
n i" ...szolgál '___________l.___ rz~~~.

HAJDUFI BERTALAN
bankképviselö Szabadka (VII. Evdő-u. 42.)

Ugyanott ház- és földre II. és >11. he yre kölcsönök.
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Lapkihordó i f i  felvétetnek.
Remek 6 szem. 

kávés készlet 
minden színben 

csak 95 kr. 
f. 1.40, í. 190

30 rőfös vég 
csodavászon csak 

f. 3.65

Finom ajour 6 
szem. kávés kész
let minden szín* 

ben f 2 20 f. 2.90
f. 3 45

30 rőfös vég bőr
vászon csak 

f. 4.15

50 rőfös vég 
börvászon 

csak f 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon 

csak f. 9.45

30 rőfös vég 
csíkos kanavász 

csak f. 3.25

Remek női ing 
vászonból, kézi 
hímzéssel csak 
85 kr. f. 1.15

f. 1 55

Varrás nélküli 
vászon lepedő 2 

intr hosszú és 
11 /o m tr szélesa*

csak 92 kr.

30 rőfös vég 
csikós és kockás 
I-ma kanavász

csak f. 4.55

Ramek női* 
chiffon ing 

schwéjci hímzés 
sel csak f 1.10 
f. 1.42 f. *.74

Varrás nélküli 
remek vászon 
lepedő 2 mtr

hossz , P /2 mtr 
széles csak f. 1.05

M i n d e n  c s a l á d

!! PÉNZT!!
t a k a r í t :

30 rőfös vég 
irlandi vászon 

csak f. 4 95

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég fi
nom k-’navász 
csak f 4.50

Remek női háló 
Corseta nagy vá
lasztékban csak 

98 kr. f. 1.25 
f. 1.65

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon 

csak f. 5 45

30 rőfös vég jő 
minőségű chiffon 

csak f. 4.65

35 rőfös vég 
kanavász külön

legesség csak 
f. 6 0

Kernek 6 szem. 
vászon Dam aszt 
G arnitúra csak 
f. 2.10 f. 2.90 
f. 3.40 f. 3.90

30 rőfös vég 
rum burgi vászon 

csak f. 5.60

30 rőfös vég 
R. chiffon c-^ak 

f. 5.40

30 rőfös vég 
fehér csinos csivat 
ágyhuzatra csak

f 6.35

Szép m intázott 
vászon türülköfö 

6 drb csak f  1.25
f. 1.72 f. 1.90 

f. 2.10

30 rőfös vég a 
rum burgi vászon 

csak f. 6.40

30 rőfös vég 
R. R. chiffon* 
csak f. 6 85J

30 rőfös vég 
virágos fehér 

csinvat ágyhuzatra 
csak f. 7 40

Remek női 
chiffon naorág 

csak 90 kr. f. 1.18 
f 1.45

Remek chiffon 
alsó szoknyák 

hímzéssel csak 
f. 1 35 f. 1.75 

f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsó szok
nyák csak f. 1.65 

f 2.15 f. 3.22

N e m z e tk ö z i

keresk. ügynökség
B udapest, K erep esi-u t 6 5 . 1.

Remek selyem 
Cloth paplan 

minden színben 
csak f. 3 95

Remek Caschrnir 
paplan minden 

színben csak 
f. 3.55

T iz e n ö t m il l ió  k o ro n a  n y e re m é n y t f iz e tte m  k i rö v id  id ő n  b e lü l, k ö z te  k ö v e tk e z ő  fő n y e re m é n y e k e t:

A nagy jutalmat 6 0 0 . 0 0 0  korona értékben 62551 számra
4 0 0 0 0 0  korona 11119. számra ooooo korona 97263. számra
4 0 0 0 0 0 28916. 3 0 0 0 0 „ 38691.
4 0 0 0 0 0 33464. 1 OOOOO 42758.

7 0 0 0 0 60912. 1OOOOO „ 49878.
6 0 0 0 0 17357. 1 ooooo „ 87991.

OOOOO korona 78863. számra 
6 0 0 0 0  „ 82528.
3 0 0 0 0
3 0 0 0 0

6920
90964.

A XV. m a g y a r  k ir .  s za b . o s z tá ly s o rs já té k b a n  ú jb ó l 1 1 0 . 0 0 0  so r sje g y  5 5 . 0 0  n y e r e m é n y  n y e l  
s o rs o lta t ik  k i, k ö z te  az  e se tle g e s

E g y  m k k y e r e m é n y
M in d en  m á so d ik  so rsjeg y  n y er .

A z I. o s z tá ly  h ú zá sa  m á r  1 9 0 4 .  n o v e m b e r  I x ó  2 - á t - é n  é s  2 5 - é n .

3 ^ * *  Sorsjegy-árak
•—  Í . 5 O  k o ro n a

A s o rs je g y e k  s z é tk ü ld é s e  e lő z e te s  f iz e té s  va g y  u tá n v é t e lle n é b e n  tö r té n ik .  —  H iv a ta lo s  te rv e k  in g ye n . 
P o s ta b e fiz e té s i la p o k  az ö s s z e g e k  p o s ta d ijm e n te s  b e k ü ld é s é re  d í jta la n u l á lln a k  ü g y fe le im  r e n d e lk e z i  

A m e g re n d e lé s e k e t le h e tő le g  a z o n n a l k é re m .se re .

í  i  A I?  I l i i  1 k  17 1 Magyaroménltanagyobb' I él Ej 17iv  l\ Í j f i  • sietMtsf-jyiiilM'B
'TI

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdáiéban Szabadkán
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